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1.Наименование программы Программа антирисковых мер по направлению 
«Низкая учебная мотивация обучающихся» 

2. Цель и задачи реализации 

программы 

Цель: повышение качества образования в школе путем 

реализации комплекса мероприятий, направленных на 

создание образовательной среды, способствующей 

формированию личной успешности каждого 

обучающегося. 

Задачи: 

1 .Провести диагностику уровня учебной мотивации 

обучающихся 5-9 классов, выявить ведущие учебные 

мотивы; 

2 .Провести аудит программ курсов внеурочной 

деятельности в поддержку предметов. 

3 .Разработать и реализовать планы индивидуального 

сопровождения обучающихся с низкой учебной 

мотивацией 

4 . Активизировать работы по повышению компетентности 

педагогов в области диагностики, мониторинга, оценки 

собственной деятельности 

3. Целевые показатели: - повышение доли обучающихся 5-9 классов с высокой 

мотивацией к обучению на 10% и снижение доли 

учащихся 5-9 классов с низкой учебной мотивацией на 

10% к концу 2024 уч.г. 

средствами внеурочной деятельности, поощрений, 

классных часов, групповых занятий с психологом; 

- создание условий для целостной систематической 

работы со слабоуспевающими, повышение их уровня 

обученности и обучаемости; 

- увеличение доли обучающихся 5-9 классов, 

демонстрирующих высокую мотивацию, на 10% 

снижение доли учащихся 5 -9 классов с низкой учебной 

мотивацией на 10%; 

- организация работы педагогического коллектива 

школы, направленная на обеспечение успешного 

усвоения базового уровня образования учащимися, 

имеющими низкую учебную мотивацию. 

- увеличение программ внеурочно й деятельности 

в поддержку предметов 

4. Методы сбора и обработки 

информации 
1. Диагностика учебной мотивации, посещение уроков с 

целью выявления объективности оценивания   



 

обучающихся, 

2 .Проведение мониторинга качества образования, 

консультации, индивидуальные беседы с участниками 

образовательного процесса, 

3 . Диагностикапедагогических технологий, методик, 

приемов, используемых педагогами школы в 

образовательном процессе, наблюдение, анкетирование, 

опрос 

4 . Мониторинг динамики успеваемости обучающихся по 

четвертям 

5 .Анализ результата оценочных процедур 

6.. Рассмотрение результатов на совещании при директоре, 

на педагогических советах согласно плану. 
5. Сроки реализации 

программы 
Январь 2024 - декабрь 2024 г. 

Организационный этап ( январь 2023) введение в действие 

антирисковой программы 

Основной ( февраль- ноябрь 2023) отработка методов, 

приемов, критериев для реализации Программы. 

Обобщающий ( рефлексивный) ноябрь- декабрь 2023 

анализ выполнения целей, задач. Определение 

дальнейшего развития школы. 

6. Меры / мероприятия по 

достижению цели и задач 

1. Проведение диагностики уровня учебной 

мотивации обучающихся 5-9 классов, выявление 

ведущих учебных мотивов, -составить список обучающихся 

5- 9 классов с низкой учебной мотивацией 

- разработать индивидуальные образовательные 

маршруты для обучающихся учителями- предметниками 

2 .Проведение аудита программ курсов внеурочной 

деятельности; оценка охвата обучающихся 5-9 классов 

внеурочной деятельностью по направлениям. 

3 .Проведение педагогического совета, классных часов, 

групповых занятий с элементами тренинга с детьми, 

показавшими низкий уровень учебной мотивации. 

4 . Повышение педагогической компетенции 

педагогического коллектива 

- анализ выполнения диагностических работ, ВПР, ОГЭ 

и ЕГЭ и соотнесение их с учителями- предметниками, 

- посещение и анализ уроков по работе над типичными 

ошибками на основе анализа ВПР, ОГЭ 

- прохождение курсов повышения квалификации на базе 

БОУ ДПО « ИРОО» 

- оказание адресной методической помощи учителям- 

предметникам 

- 

  



7. Ожидаемые конечные 

результаты реализации 

Программы 
1 . Доли обучающихся 5-9 классов с высокой мотивацией 

к обучению с 12% до 20% и снижение доли учащихся 5-9 

классов с низкой учебной мотивацией на 20%. 

2 .Наличие индивидуальных образовательных маршрутов 

у обучающихся с низкой учебной мотивацией на 100% 

3 .Повышение уровня предметных и метапредметных 

результатов учебной деятельности по итогам 

промежуточной аттестации на 10%. 

4 .100% охват обучающихся по программам внеурочной 

деятельности в поддержку предметов. 

5.Увеличение программ внеурочной деятельности в 
поддержку предметов на 20% 

8. Исполнители 
Рабочая группа: директор, заместители директора, педагог- 
психолог, советник директора по воспитанию и 
взаимодействию с детскими общественными 
объединениями, социальный педагог, педагогический 
коллектив школы 

9. Приложение. Дорожная карта реализации Программы антирисковых мер 



Приложение.№1 

К приказу №10 от 19.01.2023 

Дорожная карта реализации Программы антирисковых мер. 

Задача Мероприятие 
Сроки 
реализации 

Показатели Участники 

1.Провести диагностику 

уровня сформированности 

учебной мотивации у 

обучающихся 5-9 классов, 

выявить ведущие учебные 

мотивы. 

Проведение диагностики 

уровня учебной 

мотивации обучающихся 

5-9 классов, выявление 

ведущих учебных 

мотивов. 

Сентябрь 

2023 
Список Классные 

руководители, 
педагог- 
Психолог 
Крисань Т.В 

2. Провести аудитпрограмм 

курсов внеурочной деятельности 

в поддержку учебных предметов 

Проведение аудита 

программ курсов 

внеурочной деятельности; 

оценка охвата 

обучающихся 5-9 классов 

внеурочной 

деятельностью по пяти 

направлениям: 

спортивно-

оздоровительное, 

социальное, 

общеинтеллектуальное, 

общекультурное, а также 

кружков и секций 

Сентябрь   

2023 

Аналитическая 

справка 

Зам.директора 

по ВР Белова 

Ю.А 

педагоги 

ческие 

работники 

3.Организовать участие 

обучающихся 5-9 кл., 

имеющих низкий уровень 

учебной мотивации в 

проектах « Билет в будущее» 

Организация участия 

обучающихся 5-9 классов, 

имеющих низкий уровень 

учебной мотивации в 

проекте « Билет в 

будущее» 

Январь - 
декабрь 
2024г 

Список Координатор 
по работе с 
одаренными 
детьми 
Александрова 
Т.Я., зам. 
директора по 
Белова Ю.А 

классные 

руководители 

  



4.Активизироват ь 

работы по 

повышению 

компетентности 

педагогов в 

области 

диагностики, 

мониторинга, 

оценки 

собственной 

деятельности 

5. Разработать и 

реализовать 

планы 

индивидуального 

сопровождения 

обучающихся с 

низкой учебной 

мотивацией 

- анализ выполнения 

диагностических работ, 

ВПР, ОГЭ и ЕГЭ и 

соотнесение их с 

учителями- предметниками, 

- посещение и анализ 

уроков по работе с 

обучающимися с низкой 

учебной мотивацией 

- наличие 

скорректированных 

учебных предметов с 

учетом образовательных 

результатов обучающихся 

- участие педагогов в 

едином методическом дне 

по теме повышения 

мотивации обучающихся - 

участие педагогов в 

вебинарах и консультациях 

БОУ ДПО « ИРОО» 

- провести диагностику 

причин низкой учебной 

мотивации обучающихся 5-9 

классов 

- разработать индивидуальные 

маршруты обучающихся 

- разработать дополнительных 

программ внеурочной 

деятельности в поддержку 

предметов 

Январь- май 
2024 

Март 2024 

Февраль 2024 

Сентябрь 2024 

Аналитическ

а я справка 

Циклограмма 

посещений 

Приложение 

к рабочей 

программе 

График, 

фототчет 

Результаты 

диагностики с 

рекомендация

ми 

ИОМ 

обучающихся 

согласно 

списка 

Программы 

ВУД в 

поддержку 

предметов 

педагогическ ий 
коллектив, Зам. 
директора по 
НМР Жигала 
С.И 
директор 
школы Грачева 
В.Н., зам. 
директора по 
УВР 
УВР Дюсекина 
М.Ж., педагог- 
психолог 
Крисань Т.В 

зам. директора 

по УВР 

Дюсекина 

М.Ж., педагог- 

психолог 

Крисань Т.В.. 

зам. директора 
по ВР Белова 
Ю.А учителя- 
предметники 

 

2.Проведение 

общешкольного мероприятия: 

«Все в твоих руках», 

способствующего повышению 

учебной мотивации5-9 классы 

Май 2024 проект Классные 

руководители, 

педагог - 

психолог 

Крисань Т.В 

  



 

 
   

 

З. Проведение родительского 

собрания по теме « Как 

родителям повышать 

мотивацию школьников» 

Сентябрь - 
октябрь 2023 г 

Протоколы Зам.директора по 

УВР Дюсекина 

М.Ж. , 

председатель 

родительского 

комитета, педагог 

- психолог 

Крисань Т.В 

 

4.Проведение 2-х групповых 

занятий педагога-психолога с 

элементами тренинга 

«Мотивация к учению» с 

детьми, показавшими низкий 

уровень учебной мотивации 

5. Индивидуальная работа с 

обучающимися, родителями 

Октябрь- 
ноябрь 2024 г 

Январь- декабрь 

График 

По запросу 

Обучающиеся 

показавшие 

низкий уровень 

учебной 

мотивации. 

Педагог- 

психолог Крисань 

Т.В., зам. 

директора по ВР 

Белова Ю.А 

 



1.Наименование программы Программа антирисковых мер по направлению 
«Низкая учебная мотивация обучающихся» 

2. Цель и задачи 

реализации программы 
Цель: повышение качества образования в школе 

путем реализации комплекса мероприятий, 

направленных на создание образовательной среды, 

способствующей формированию личной успешности 

каждого обучающегося. 

  Задачи: 

1.Провести диагностику уровня учебной мотивации 

обучающихся 5-9 классов, выявить ведущие учебные 

мотивы; 

  2.Провести аудит программ курсов внеурочной 

деятельности в поддержку предметов. 

   3.Разработать и реализовать планы индивидуального 

сопровождения обучающихся с низкой учебной 

мотивацией  

4. Активизировать работы по повышению 

компетентности педагогов в области диагностики, 

мониторинга, оценки собственной деятельности 

3. Целевые показатели: - повышение доли обучающихся 5-9 классов с высокой 

мотивацией к обучению на 10% и снижение доли 

учащихся 5-9 классов с низкой учебной мотивацией на 

10% к концу 2023 уч.г. 

средствами внеурочной деятельности, поощрений, 

классных часов, групповых занятий с психологом; 

- создание условий для целостной систематической 

работы со слабоуспевающими, повышение их уровня 

обученности и обучаемости; 

-увеличение доли обучающихся 5-9 классов, 

демонстрирующих высокую мотивацию, на 10% 

снижение доли учащихся 5 -9 классов с низкой учебной 

мотивацией на 10%; 

- организация работы педагогического коллектива 

школы, направленная на обеспечение успешного 

усвоения базового уровня образования учащимися, 

имеющими низкую учебную мотивацию. 

- увеличение программ внеурочно й деятельности 

в поддержку предметов 

4. Методы сбора и 

обработки информации 

1. Диагностика учебной мотивации, посещение 

уроков с  целью выявления объективности 

оценивания 



 обучающихся,  
2.Проведение мониторинга качества образования, 

консультации, индивидуальные беседы с   участниками 
образовательного процесса, 

3. Диагностика педагогических технологий, методик, 

приѐмов, используемых педагогами школы в 
образовательном процессе, наблюдение, анкетирование, 

опрос 
4. Мониторинг динамики успеваемости обучающихся по 

четвертям 
5.Анализ результата  оценочных процедур 

6.. Рассмотрение результатов на совещании при 
директоре, на педагогических советах согласно плану. 

5. Сроки реализации 

программы 

Январь 2023 - декабрь 2023г. 
Организационный этап ( январь 2023) введение в 
действие антирисковой программы 
Основной ( февраль- ноябрь 2023) отработка методов, 
приемов, критериев для реализации Программы. 
Обобщающий ( рефлексивный) ноябрь- декабрь 2023 
анализ выполнения целей, задач. Определение 
дальнейшего развития школы. 

6. Меры / мероприятия по 

достижению цели и задач 
1. Проведение диагностики уровня учебной 

мотивации обучающихся 5-9 классов, выявление 

ведущих учебных мотивов,  

   -составить список обучающихся 5- 9 классов с 

низкой учебной мотивацией 

- разработать  индивидуальные образовательные 

маршруты для обучающихся учителями- 

предметниками 

    2.Проведение аудита программ курсов внеурочной 

деятельности; оценка охвата обучающихся 5-9 классов 

внеурочной деятельностью по направлениям. 

3.Проведение педагогического совета, классных часов, 

групповых занятий с элементами тренинга с детьми, 

показавшими низкий уровень учебной мотивации. 

4. Повышение педагогической компетенции 

педагогического коллектива 

- анализ выполнения диагностических работ, ВПР, 

ОГЭ и ЕГЭ и соотнесение их с учителями- 

предметниками, 

- посещение и анализ уроков по работе над типичными 

ошибками на основе анализа ВПР, ОГЭ  

- прохождение курсов повышения квалификации на 

базе БОУ ДПО « ИРОО» 

- оказание адресной методической помощи учителям- 

предметникам 

- 

 



7. Ожидаемые конечные 

результаты реализации 

Программы 

1. Доли обучающихся 5-9 классов с высокой 

мотивацией к обучению с 12% до 20% и снижение доли 

учащихся 5-9 классов с низкой учебной мотивацией  на 

20%. 

2.Наличие индивидуальных образовательных 

маршрутов у обучающихся с низкой учебной 

мотивацией на 100% 

3.Повышение уровня предметных и метапредметных 

результатов учебной деятельности по итогам 

промежуточной аттестации на 10%. 

4.100% охват обучающихся  по программам 

внеурочной деятельности в поддержку предметов. 

    5.Увеличение программ внеурочной деятельности в 
поддержку предметов на 20% 

8. Исполнители Рабочая группа: директор, заместители директора, 
педагог- психолог, советник директора по воспитанию и 
взаимодействию с детскими общественными 
объединениями, социальный педагог,  педагогический 
коллектив 
школы 

9. Приложение. Дорожная карта реализации Программы антирисковых мер 



Приложение.№1 

К приказу №10  от 19.01.2023 
 

Дорожная карта реализации Программы антирисковых мер. 
 

Задача Мероприятие Сроки 

реализаци
и 

Показатели  Участники 

1.Провести 

диагностику  уровня 

сформированности  

 учебной мотивации у 

обучающихся 5-9 классов, 

выявить ведущие учебные 

мотивы. 

Проведение диагностики 

уровня учебной мотивации 

обучающихся 5-9 классов, 

выявление ведущих 

учебных мотивов. 

Январь 

2023 
Список  Классные 

руководители, 
педагог- 
Психолог 
Месерле Е.В.   

2. Провести аудит программ 

курсов внеурочной деятельности 

в поддержку учебных предметов  

Проведение аудита 

программ курсов 

внеурочной деятельности; 

Январь 

2023 

Аналитическая 

справка 

Зам.директора 

по ВР 
Кабдырова 

Ж.И.,педагоги
ческие 

работники 
 оценка охвата    

 обучающихся 5-9 классов    

 внеурочной деятельностью    

 по пяти направлениям:    

 спортивно-    

 оздоровительное,    

 социальное,    

 общеинтеллектуальное,    

 общекультурное, а также    

 кружков и секций    

     

     

     

     

     

     

     

     

3.Организовать участие 

обучающихся 5-9 кл., 

имеющих низкий уровень 

учебной мотивации в 

проектах « Билет в 

будущее» 

Организация участия 

обучающихся  5-9 

классов, имеющих 

низкий уровень учебной 

мотивации в проекте 

 « Билет в будущее» 

Январь
-
декабрь  
2023г 

Список  Координатор 
по работе с 
одаренными 
детьми 
Александрова 
Т.Я., зам. 
директора по 
ВР Кабдырова 
Ж.И.,классные 

руководители 

     



4.Активизироват

ь  работы по 

повышению 

компетентности 

педагогов в 

области 

диагностики, 

мониторинга, 

оценки 

собственной 

деятельности 

- анализ выполнения 

диагностических работ, 

ВПР, ОГЭ и ЕГЭ и 

соотнесение их с учителями- 

предметниками, 

- посещение и анализ уроков 

по работе с обучающимися с 

низкой учебной мотивацией 

- наличие 

скорректированных 

учебных предметов с учетом 

образовательных 

результатов обучающихся  

 

- участие педагогов в 

едином методическом дне 

по теме повышения 

мотивации обучающихся 

- участие педагогов в 

вебинарах и консультациях 

БОУ ДПО « ИРОО» 

 

 

- провести диагностику 

причин низкой учебной 

мотивации обучающихся 5-9 

классов 

- разработать индивидуальные 

маршруты обучающихся  

 

- разработать дополнительных 

программ внеурочной 

деятельности в поддержку 

предметов 

Январь- 
май 2023. 
 
 
 
 
 
 

Аналитическа

я справка  

 

 

 

 

 

Циклограмма 

посещений 

 

Приложение к 

рабочей 

программе  

 

 

 

 

График, 

фототчет 

педагогическ
ий коллектив,  
Зам. 
директора по 
НМР Жигала 
С.И 
директор 
школы 
Грачева В.Н., 
зам. 
директора по 
УВР 
Коробкова 
И.В.., зам. 
директорав по 
УВР 
Дюсекина 
М.Ж., 
педагог- 
психолог 
Месерле Е.В.. 

    

    

    

    

    

    

5. Разработать и 

реализовать планы 

индивидуального 

сопровождения 

обучающихся с 

низкой учебной 

мотивацией 

 

Март 2023 

 

 

 

 

Февраль 2023 

 

Результаты 

диагностики с 

рекомендациями 

 

 

ИОМ 

обучающихся 

согласно списка 

зам. директора по 

УВР Коробкова 

И.В.., зам. 

директорав по 

УВР Дюсекина 

М.Ж., педагог- 

психолог Месерле 

Е.В.. 

  

Сентябрь 2023 

  

Программы ВУД 

в поддержку 

предметов  

  
зам. директора по 
ВР Кабдырова 
Ж.И, учителя- 
предметники  

    

    

    

    

    

    

    

 2.Проведение 

общешкольного 

Май 2023 проект  Классные 

руководители, 

педагог – 

психолог Месерле 

Е.В. 

мероприятия: «Всѐ в твоих   

руках», способствующего   

повышению учебной   



мотивации5-9 классы    

 3.Проведение родительского 

собрания по 

теме « Как родителям 

повышать мотивацию 

школьников» 

Сентябрь - 
октябрь 2023 г 

Протоколы  Зам.директора 

по УВР 

Дюсекина М.Ж. 

, председатель 

родительско го 

комитета, 

педагог – 

психолог 

Месерле Е.В. 

   

   

 4.Проведение 2-х 

групповых занятий 

педагога-психолога с 

Октябрь- 
ноябрь 2023г 

График  Обучающиеся  

показавшие 

низкий 

элементами тренинга   уровень 

«Мотивация к учению» с 

детьми, показавшими 

низкий уровень учебной 

мотивации 

  учебной 

мотивации. 

Педагог- 

психолог 

Месерле 

Е.В., соц. 

Педагог 

Бондаренко 

Т.А., 

советник по 

воспитанию 

Войнова 

О.В., зам. 

директора по 

ВР 

Кабдырова 

Ж.И. 

 

5. Индивидуальная работа с 

обучающимися, родителями  

 

Январь- декабрь 

2023 

 

По запросу  
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